

ඇමරිකන් එක්සත් ජනපද තානාපති කාර්යාලය

කොළඹ

ප්‍රවෘත්ති නිවේදනය

මහජන කටයුතු අංශය

දුරකථනය: +94 (1) 249-8100

විද්‍යුත් තැපෑල: VanHornNT@state.gov

ෆැක්ස්: +94 (1) 244-9070

<http://lk.usembassy.gov>

නිවේදන අංක: 20191017

ඉදිරියේ පැවැත්වෙන නිමැයුම් ප්‍රදර්ශනය සමඟ එක්සත් ජනපද තානාපති කාර්යාලය ශ්‍රී ලාංකික තරුණ තරුණියන් අතර නවෝත්පාදන සංස්කෘතිය ප්‍රවර්ධනය කරයි

කොළඹ, 2019 ඔක්තෝබර් 17: එක්සත් ජනපද තානාපති කාර්යාලය, ඔක්තෝම්බර් 20 වන දින ට්‍රේස් එක්ස්පර්ට් සිටි හි පැවැත්වෙන දෙවන නිමැයුම් ප්‍රදර්ශනයේදී (Maker Fair) ශ්‍රී ලංකාව පුරා සිටින තරුණ නව නිපැයුම්කරුවන් සහ නවෝත්පාදකයින් එක් කරනු ඇත. සෑම වයස් කාණ්ඩයක් සඳහාම විවෘත හා ගාස්තු අය නොකරන මෙම ඉංජිනේරු කේන්ද්‍රීය ප්‍රදර්ශනය තුළ තරුණ තරුණියන් සඳහා නවෝත්පාදන වැඩමුළු, ප්‍රමුඛ පෙළේ තාක්ෂණික විශේෂඥයින් සහ විද්වතුන් විසින් මෙහෙයවනු ලබන සාකච්ඡා මෙන්ම උභව වෙල්ලස්ස විශ්ව විද්‍යාලය විසින් අධීක්ෂණය කරනු ලබන රටේ විශාලතම රොබෝ සටනද දැකගත හැකි වේ.

මෙම (Maker Fair) ප්‍රදර්ශනයේදී රොබෝ සටන (Robo-battle) ප්‍රදර්ශනය කිරීමට හැකිවීම ගැන අපි අතිශයින් සතුටට පත්වෙමු" යැයි පැවසූ නිමැයුම් අවකාශයේ (Makerspace) පහසුකම් සපයන්නා වන රත්පත් කුලතුංග මහතා වැඩි දුරටත් කියා සිටියේ "මෙම වේදිකාව ශ්‍රී ලාංකික තරුණ තරුණියන්ට තාක්ෂණයේ හා නව්‍යකරණයේ නියැලීමට පෙළඹවීමක් ඇති කරන" බවයි. මෙම (Maker Fair) ප්‍රදර්ශනය යනු නිමැයුම් අවකාශයේ (Makerspaces) හි එක් අංගයක් පමණක් බව පැහැදිලි කළ එක්සත් ජනපද තානාපති කාර්යාලයේ මහජන කටයුතු නිලධාරී ඩේවිඩ් මැක්ගුවර් මහතා කියා සිටියේ "කොළඹ ඇමරිකානු මධ්‍යස්ථානයේදී සහ මහනුවර, යාපනය සහ මාතර පිහිටි අපේ ඇමරිකන් පියසි වලදී ඕනෑම කෙනෙකුට මේ වැඩසටහන්වලට සහභාගී විය හැකි බවත්. ඒවා නිර්මාණය කර ඇත්තේ නවෝත්පාදනයන් දිරිගැන්වීම සහ දියුණු කිරීම සඳහා" බවත්ය.

නවෝත්පාදනයන් පෝෂණය කිරීමට සහ ගැටලු විසඳීමට අවශ්‍ය තාක්ෂණය හා සම්පත් සැපයීම සඳහා එක්සත් ජනපද තානාපති කාර්යාලය 2016 ඔක්තෝම්බර් මාසයේ ඇමරිකානු මධ්‍යස්ථානයේදී සිය නිමැයුම් අවකාශ (Makerspace) වැඩසටහන දියත් කළේය. මෙහි ප්‍රතිඵලය වූයේ මෙම උත්සාහයේ වටිනාකම හඳුනාගත් ශ්‍රී ලංකාවේ තරුණ තරුණියන්, අධ්‍යාපනඥයින් සහ ව්‍යවසායකත්ව කේන්ද්‍රීය ව්‍යාපාරික නායකයින් කොටසක් මේ ගැන උනන්දු වෙමින් එයට සහභාගීවීමයි. මෙම අතිවිශාල ප්‍රතිචාරය මත පදනම්ව, එක්සත් ජනපද තානාපති කාර්යාලය, 2018 දෙසැම්බරයේ මහනුවරදී පැවති දිවයිනේ ප්‍රථම (Maker Fair) ප්‍රදර්ශනයට තැබූ නව්‍යකරණ නිපැයුම් ප්‍රදර්ශනය කිරීමට තීරණය කරන ලදී. ශ්‍රී ලංකාවේ ව්‍යවසායකත්ව පරිසර පද්ධතිය මෙන් ම, නිෂ්පාදක-

සංස්කෘතික පදනම ද අඛණ්ඩව වර්ධනය වෙමින් පවතින අතර මේ වසරේ නවෝත්පාදකයින් 65 කට අධික සංඛ්‍යාවකගේ නව නිපැයුම් ප්‍රදර්ශනය කිරීමට නියමිතය.

කොළඹ ඇමරිකානු මධ්‍යස්ථානය, යාපනය, මහනුවර සහ මාතර පිහිටුවා ඇති ඇමරිකානු පියසි සමඟ තරුණ තරුණියන් සඳහා ව්‍යවසායකත්වය, නායකත්වය, ඉංග්‍රීසි භාෂා පුහුණුව, සමාජ මාධ්‍ය, ත්‍රිමාණ මුද්‍රණය, කේතනය සහ තවත් බොහෝ දේ පිළිබඳ නිරන්තර වැඩසටහන් ඉදිරිපත් කරයි. මෙම වැඩසටහන් නොමිලේ පවත්වන අතර ඒවා සැමට විවෘතයි. වැඩි විස්තර සඳහා ලේස්බුක් හි @AmCenterSL වෙත පිවිසෙන්න.

* මෙම ප්‍රදර්ශනයට ඇතුළුවීම නොමිලේ වන අතර එය ඔක්තෝබර් 20 වන දින උදේ 9 සිට සවස 6 දක්වා විවෘතව පවතී.